



心有暖意 寒冬亦暖



近期,气温大幅度下降,为关爱户外工作者,给环卫工人提供暖心服务和关爱,连日来,清江浦一社区针对环卫工人的实际需求,积极开展“寒冬送温暖,情暖环卫工人”慰问活动,让环卫工人在寒冷的冬季感受到浓浓的暖意。

■融媒体记者 王昊 通讯员 朱娟



气温骤降,准备工作做在前头——

物资充足,价格平稳

商超 本报讯 近日气温持续走低,淮安人的菜篮子拎得还好吗?连日来,记者来到多家商超探访,发现目前我市超市的货源充足,价格也保持平稳。

记者昨日在淮阴区大润发超市蔬菜区看到,新鲜的青菜、茼蒿、生菜、油菜等绿叶蔬菜琳琅满目,水果区内各种水果非常丰富,肉类区域供

应的牛肉、猪肉等充足新鲜。“今天的蔬菜都是新到的,很新鲜。”现场销售人员告诉记者,最近蔬菜价格整体平稳,没有明显波动。“我们超市蔬菜每天进货量是1.5吨左右,由于近日降温,进货量有所增加,增加到1.8吨左右。”该超市工作人员张芬说。

淮阴区大润发超市负责人曹剑告诉记者,从11月中旬开始,超市已

上架了羽绒服、保暖围巾、棉拖鞋、冬被等防寒产品。曹剑表示,为了应对气温持续走低的情况,他们一直与供应商保持密切联系,及时了解市场动态和存货情况,与供应商加强合作,确保货源充足。此外,超市还加强了物流运输的组织和管理,以确保商品能够及时摆上货架。

■融媒体记者 王夏禹

多向发力,用电无虞

供电 本报讯 天气变冷,市民取暖需求激增,全市用电负荷也随之同步上升。记者昨日从淮安供电公司获悉,该公司以“保供电、保民生”为主线,持续做好电网电力平衡,切实维护电网安全稳定运行。

在全市各处变电站,淮安供电公司启动了恶劣天气应急值班模式,组织设备运维人员在全市100余座变电站开展设备特巡工作,重点关注充油充气设备油位、压力,加热驱潮装置运行情况,并积极通过远程高清视频巡检系统、变电站智能运维机器人等加强对变电站主、辅设备运行情况

监控力度,加强变电站防外破排查,对周边易漂浮物进行排查处置,同时组织好应急抢修队伍、抢修工器具、备品备件等物资随时待命,强化后勤保障能力,全力确保电网安全稳定运行。

为应对大风、降水天气,淮安供电公司还组织运检人员针对全市110千伏及以上重要输电线路开展特巡工作,重点排查、及时清理输电通道及周边彩钢瓦、塑料薄膜等容易挂线的漂浮物。本轮寒潮来临前,市供电公司在全市配电网线路设备,特别是历史上发生过重过载的线路设备开展

专项监测工作,并集中组织工作人员对杆塔、拉线进行排查加固,同时积极修剪配电网线路设备周边树木,部署好应急抢修各项工作。

针对全市医院、敬老院等民生单位,高铁站、机场等交通枢纽以及制造业用户,淮安供电公司积极开展应对寒潮专项走访,组织客户经理入户了解其用电需求,解决用电问题,为用户开展安全用电检查300余人次,为企业、单位电工开展专业培训指导。

■融媒体记者 何剑峰
通讯员 王佳慧

提前部署,全力保障

消防 本报讯 记者从市消防救援支队获悉,为应对即将到来的低温冰冻恶劣天气,该支队提前动员部署低温雨雪冰冻灾害事故应急救援准备工作。

加强组织领导,强化战备意识。组建救援专业队,结合实战需要,开展低温雨雪冰冻灾害天气拉动演练。健全与气象部门的信息通报机制,强化与交通、公安、应急等部门的沟通协调,及时掌握气候变化和灾情信息,实行24小时值班制度,全力应对可能发生的各种险情灾情。

做实战备保障,强化安全管控。对执勤车辆、车库和生活、训练设施进行全面保养,落实“人员防寒、装备

防冻、车辆防滑”措施。对执勤车辆加装防滑链,加注防冻液,更换冰点更高的柴油,及时排放水泵及输水设施余水并做好包敷,增添融冰工具,同时加大对社会面单位的检查指导力度,提醒单位对裸露在外的室外消火栓、消防管道等做好保温。

市消防救援支队提醒,冬季雨雪雾等恶劣天气时常出现,车轮打滑、视线受阻,给群众出行埋下隐患。针对冰雪路面,车辆在行驶过程中车速要慢,避免猛加速或猛刹车,油门要缓缓踏下或松开,制动以点刹为主,轻踩轻抬。尽量走有车辙的路线,不要轻易尝试走被冰雪覆盖的路段。与前车保持安全距离,避免造成追尾

事故。遇到弯道,一定要提前减速,注意其他车辆的动向,特别是弯道会车时,请做到不抢行、不催促、有序慢行。如出现侧滑,要把稳方向盘,方向盘要顺着打滑方向轻轻地转,待车辆回正后,再轻轻地踩刹车,直到整个情况完全控制住。

冬季时,电热毯、暖手宝、“小太阳”等取暖电器功率大,使用不当,易引发火灾。电热毯不要彻夜通电,使用完毕要及时切断电源;使用“小太阳”等取暖时,不可覆盖烘烤衣物,取暖器要与周围可燃物保持足够距离,避免长时间“烘烤”引燃可燃性物品。

■通讯员 闫大伟
融媒体记者 高婷婷

它们也暖

小动物们惬意过冬

本报讯 虽然气温骤降,但动物园里怕冷的小动物们早就住进了空调房,有的小动物连食物都换成了热食,而对于一些不怕冷的小动物们,则尽情地在室外享受着冬日时光。

记者昨日在市动物园里看到,刚刚入住动物园的南美浣熊似乎还无法适应淮安的冬天,它们更喜欢躲在空调房里,偶尔会探出个小脑袋,望望外面的世界。饲养员丁凤莲告诉记者,南美浣熊和园里的北美浣熊虽然都是浣熊,但呈现两个极端,一个是白天活动、晚上睡觉,一个是晚上活动、白天睡觉。南美浣熊虽然长得圆滚滚的,但它们的毛却很短,所以很怕冷,北美浣熊则是一点也不怕冷,反而有些怕热。“从本周一开始,南美浣熊房子里的空调就开了,每天早上我来的时候,小家伙们全都躲在屋子里。最近,给它们准备了鸡架,都是早上现做的,就为了让它们吃上一口热的。”丁凤莲说。

同样吹上空调的还有小袋鼠们,饲养员张永红告诉记者,天气刚刚有点冷的时候,袋鼠馆的空调就打开了,而且还是24小时开放。虽然怕冷,但小袋鼠们似乎更不愿舍弃出去玩的时间,所以张永红特地给它们留了门,这样小袋鼠们随时可以出去玩儿,冷了也能随时回屋。记者看到,在袋鼠馆的一个角落,缩着一只小袋鼠,安静得像个雕塑。张永红告诉记者,这只小袋鼠是今年刚出生的,还不满一岁,这也是小家伙出生后经历的第一个冬天。

随后,记者又来到了灵长馆,每个笼中只看到有寥寥数只的小猴子在外面玩耍,而大多数的小猴子都躲在了空调房里。“也就一些调皮的会出去,很多猴子开了空调就不肯出去了,这气温要是再低一些,估计在外面连一只都看不到了。”灵长馆饲养员下发雷说。

■融媒体记者 王磊 通讯员 夷倩芸



图为正在玩耍的环尾狐猴。